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Μια απλωµένη καρδιά στα 3B 
H Μαρία Σίνα-Χόβρη είναι αντιδήµαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, 

Παιδείας και Αθλητισµού - αντιπρόεδρος του Κοινωνικού 
Ξενώνα Ενηλίκων Βουλιαγµένης - πρόεδρος της 

Σχολικής Επιτροπής B θµιας Εκπαίδευσης και µέλος στην 
Οικονοµική Επιτροπή και στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
στον ∆ήµο 3B. 
Συµµετέχει στο ψηφοδέλτιο του Σπύρου Πανά στη Βούλα 
και έχει βόλει την δική της ευδιάκριτη σφραγίδα αγάπης και 
ανθρωπιάς στο απίστευτο σε ποιότητα και αριθµούς έργο 
που παρήχθη τα δύο τελευταία χρόνια στον ∆ήµο 3B από 
τον Σπύρο Πανά και τους συνεργάτες του. Έργο που καταγράφεται 

και φαίνεται και που δεν µειώνεται από τις όποιες 
εύλογες γκρίνιες -ανάµεσά τους και οι δικές µου- διότι ναι 
µεν καλό και παραγωγικό να θέτεις τον πήχυ ψηλά, αλλά 
όταν ο βατήρας είναι κινούµενη άµµος οι επιδόσεις που 
υπερακοντίζουν τα πεπραγµένα του παρελθόντος -ειδικά 
στη Βούλα- είναι µικρόψυχο να αντιµετωπίζονται µε παραπληροφόρηση, 

µεµψιµοιρία και επιλεκτική µνήµη των όσων 
συµµέτοχων στο προ «Καλλικράτη», πρόσφατο και βεβαρυµένο 

µε καταστροφική αδράνεια δηµοτικό παρελθόν της 
Βούλας, που επί δηµαρχίας Γρηγόρη Κασιδόκωστα και Σπύρου 

Πανά στα 3B ενεδύθησαν προβιά αρνιού γιά να παραπλανήσουν, 
επενδύοντες στην διάχυτη πεποίθηση περί 

κοντής µνήµης των πολιτών. 
H Μαρία είναι µε δυό λόγια αυτό που λέµε «το αλάτι της 
γης». Όπου γη νοείται η απλωµένη καρδιά, η έµπρακτη 
αγάπη στον συνάνθρωπο, ο τρόπος ο µαγικός να αντλείς 
χαρά από την χαρά που δίνεις, να γίνεσαι χίλια κοµµάτια κι 
ένα να είσαι, να κοιµάσαι τέσσερεις ώρες το 24ωρο και να 
λάµπεις. To πως προλαβαίνει τα όσα προλαβαίνει είναι ανεξήγητο 

φαινόµενο. Και γι' αυτό δεν νευριάζω κάθε φορά 
που δεν απαντά στο τηλέφωνο. 
Από που v' αρχίσω και που να τελειώσω; To κοινωνικό έργο 
που έχει παραχθεί µε το αέναο τρέξιµο της επί αντιδηµαρχίας 

της, µόνο στα χιλιάδες ζεστά χαµόγελα µπορεί να µετρηθεί, 
στα χαµόγελα των παιδιών, των δασκάλων τους, 

των ηλικιωµένων µας, των αθλητών µας, όλων όσων έχουν 
µεράκι µε τον πολιτισµό κι όλων εκείνων των συνανθρώπων 

µας που ανήκουν στις λεγόµενες ευπαθείς κοινωνικές 
οµάδες. 
-Οικονοµική ενίσχυση από τον ∆ήµο για τα εντευκτήρια 
στα ΚΑΠΗ, δωρεάν εκδροµές κι επισκέψεις σε µουσεία, 
στις οποίες συµµετέχουν και οι φιλοξενούµενοι στον Κοινωνικό 

Ξενώνα, θεατρικές παραστάσεις και πολιτιστικές εκ- 

γράφει ο Γρηγόρης Ρώντας 

δηλώσεις, γιατί χρέος έχουµε να οµορφαίνουµε όσο µπορούµε 
την ζωή εκείνων που µας χάρισαν τη ζωή κι ότι κι αν 

ανταποδώσουµε σ' εκείνους που µας ανέθρεψαν µ' αίµα 
ψυχής, λίγο θά 'ναι. Κι ακόµα, εθελοντές δάσκαλοι στα 
ΚΑΠΗ να οργανώνουν οµάδες ζωγραφικής, µουσικής, σκακιού, 

χορωδία, προγράµµατα γυµναστικής, οµιλίες σε θέµατα 
υγείας και σεµινάρια σωστής διατροφής από 

συµβούλους ιατρούς. Ο ∆ήµος δηµιούργησε και λειτουργεί 
και Κ∆ΑΠ. 
-Στο Κοινωνικό Ιατρείο της Βουλιαγµένης, παράλληλα µε 
το κοινωνικό φαρµακείο, παρέχεται βοήθεια γιά έκδοση και 
ανανέωση βιβλιαρίων υγείας και περίθαλψη σε ανασφάλιστους 

συµπολίτες µας. Εκεί, ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων 
προσφέρουν δωρεάν εξετάσεις και µιά σειρά από εµβολιασµούς, 

ανάµεσά τους και προληπτικός εµβολιασµός γιά τον 
καρκίνο της µήτρας. Κινητή µονάδα του ιατρείου επισκέπτεται 

κατ' οίκον συνανθρώπους µας που είναι εξαιρετικά 
δύσκολο να µετακινηθούν κι εδώ αξίζει να αναφερθεί ότι 
το πρόγραµµα «Βοήθεια στο σπίτι» συνεχίζεται στα 3B, ενώ 
σε πολλούς δήµους έχει διακοπεί. Τρεις κοινωνικοί λειτουργοί, 

δύο νοσηλευτές, ψυχολόγοι, φυσικοθεραπευτές 
και οικιακοί βοηθοί προσφέρουν επίσης τις υπηρεσίες τους. 
-Ο Κοινωνικός Ξενώνας Ενηλίκων στη Βουλιαγµένη µπόρεσε 

v' αντιµετωπίσει τον κυβερνητικό κοινωνικό ολετήρα 
των τεσσάρων τελευταίων ετών και να συνεχίσει να παρέχει 

στέγη και τροφή σε 32 άτοµα. Στο όποιο πρόβληµα οικονοµικής 
δυσπραγίας ανακύπτει καθηµερινά, η Μαρία των 

λύσεων είναι εκεί -και εκεί- γιά να δίνει λύσεις, κινητοποιώντας 
τους πάντες και πολύ συχνά επιβαρύνοντας τον οικογενειακό 

της προϋπολογισµό (συγνώµη Μαράκι που σε 
«δίνω», αλλά κάτι µηδενιστές «σωτήρες», που τα βρίσκουν 
όλα χάλια επειδή δεν τ' ανέθεσε ο ∆ήµος στους ιδιώτες να 
µασάνε, µού τη βιδώνουν άσχηµα). Στον Ξενώνα σιτίζονται 
καθηµερινά περίπου 20 επιπλέον άποροι που δεν διαµένουν 
εκεί. Επίκειται διαγωνισµός για παροχή καθηµερινού συσσιτίου 

σε 100 άτοµα. Οι τρόφιµοι του Ξενώνα µπορούν να 
συµµετέχουν στις εκδροµές και τις άλλες εκδηλώσεις των 
ΚΑΠΗ, παρακολουθούν µιά θεµατική ηµερίδα κάθε βδοµάδα 
και τους προσφέρεται βοήθεια από δύο κοινωνικούς λειτουργούς 

και ψυχολόγο. 

-Καλοκαιρινή πρωινή κατασκήνωση (καµπ) για τα παιδιά 
των εργαζοµένων δηµοτών, που αντιµετωπίζουν πρόβληµα 
που να τ' αφήσουν '' οταν εργάζονται και οι δύο γονείς. 
Στο καµπ τα παιδιά απασχολούνται και ψυχαγωγούνται δηµιουργικά 

µε κολύµπι και άλλες αθλοπαιδειές, σκάκι, ζωγραφική, 
χειροτεχνίες κ.α., υπό την επίβλεψη ειδικών 

δασκάλων. 
-Αθλητισµός για όλες τις ηλικίες µε δηµοτικά προγράµµατα. 

Ο ∆ήµος έµπρακτος αρωγός σε κάθε οργανωµένη 
σχολική και εξωσχολική αθλητική δραστηριότητα στην 
πόλη µας, παρέχει επιπλέον στους δηµότες προγράµµατα 
άθλησης υπό την εκπαίδευση ειδικών εκγυµναστών σε µιά 
σειρά από αθλήµατα. 
-Τµήµα Πολιτισµού-Αθλητισµού. ∆ιοργάνωση εκδηλώσεων 
uno την αιγίδα του ∆ήµου και εκδηλώσεις φιλανθρωπικού 
χαρακτήρα γιά συγκέντρωση τροφίµων, φαρµάκων, βιβλίων 
και ρούχων. (225 εγγεγραµµένες βοηθούµενες οικογένειες). 

-Τµήµα Παιδείας. Αρωγός σε όλα τα σχολεία των 3B, σε 
µαθητές κι εκπαιδευτικούς, κοντά τους κάθε µέρα, στο κάθε 
π, σε κάθε δραστηριότητα, εκπαιδευτική, αθλητική, πολιτιστική, 

προληπτικής υγιεινής, κοντά στα παιδιά µας και 
στους ∆ασκάλους τους. Στην αρχή της σχολικής χρονιάς 
µοιράστηκαν, σε µαθητές που είχαν ανάγκη, καινούργιες 
σχολικές τσάντες πλήρως εφοδιασµένες. Σε συνεργασία 
µε φροντιστήρια και καθηγητές παρέχεται δωρεάν φροντιστηριακή 

υποστήριξη σε µαθητές που οι γονείς τους αντιµετωπίζουν 
οικονοµικό πρόβληµα. Επίσης στον ∆ήµο 3B 

λειτουργούν προγράµµατα διά βίου µάθησης. 
-Αδιάλλειπτη υποστήριξη στο Παιδικό Χωριό Βάρης, στο 
ΠΙΚΠΑ Βούλας και στο Εκκλησιαστικό Ορφανοτροφείο 
Βουλιαγµένης. Με την εκπληκτική, συγκινητική ανταπόκριση 

πολιτών και φορέων της πόλης µας συγκεντρώθηκαν 
χιλιάδες καοάκια αναψυκτικών και η εταιρεία που τα 

παρέλαβε, παρέδωσε στον δήµο ένα αναπηρικό αµαξίδιο 
που προσφέρθηκε στο ΠΙΚΠΑ. Οι µητέρες που τα παιδιά 
τους διαµένουν στο Παιδικό χωριό Βάρης και στο ΠΙΚΠΑ 
µπορούν, όποτε θέλουν να τα επισκέπτονται, να φιλοξενούνται 

στον Κοινωνικό Ξενώνα στη Βουλιαγµένη. 
Οι πόλεις γιά να ζεις, κατοικούνται από ανθρώπους που 
έχουν κι άλλες ανάγκες πέρα από τις αυτονόητες υλικοτεχνικές 

υποδοµές. Έχουν ανάγκη από ∆ηµοτικές Αρχές µε 
αρχές, µε ανθρώπινο πρόσωπο και κοινωνικές ευαισθησίες. 
Αλλιώς δεν είναι ανθρώπινες πόλεις, είναι αλισβερίσια. 
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